

小風透過視訊見外婆最後一面



活動感想：

小風得知已獲出校提名非常高興，如果順利的話隔月就可離校，導師也讓他打電話回家報告這個喜訊，電話中得知外婆因肺炎住院，小風非常擔心因為從小外婆就很疼他，小學時都是外婆拉拔到大，幫他洗澡、餵他吃飯，如今住院了，這讓他很不捨。家人跟他說：別擔心，跟之前一樣應該是吃東西掉入肺部發炎，外婆前面已經兩次了，一兩週後說不定就可出院了。但沒想到幾天後外婆的病情非但沒好轉反而急轉直下，送入加護病房且發出病危通知，醫生也悲觀的向家屬說明外婆的肺部已經都纖維化且年事已高，家屬要有心理準備。此時家屬致電至學校希望學校能網開一面讓小風至醫院見外婆最後一面，外婆之前說過希望離世時子孫都能圍在身邊，尤其最割捨不下就是長孫小風。

導師接獲家屬的電話立刻告知學務處，承辦人顧及疫情尚在，且地點還是醫院，若孩子過去恐怕有感染風險，但又要顧慮親人的感受，於是學務處決定以專案的方式申辦視訊接見。

當日承辦人帶著小風來到視訊室，讓小風透過螢幕能見外婆最後一面，講講話，家屬則拿著手機放在外婆面前，當時外婆已經喘不過氣了，但聽到小風的聲音則盡力想張開嘴講話。小風則告訴外婆：「別擔心我，我出校後一定會好好的讀書升學，我已經長大了，也會照顧媽媽，外婆妳放心」。外婆聽他的回答潸然淚下，靜靜地過世了。

面對這一幕，承辦人跟家屬說很抱歉，只能用視訊讓小風見外婆，家屬反而感激的說：沒關係，是我們要謝謝學校，至少外婆能看到小風也算是彌幸而終，放心的離開。

結束後承辦人陪小風回到班上，告訴他要謹記對外婆的承諾，小風未語淚先流，點頭說：我知道。雖然這樣的方式未能盡如人意，但是至少讓逝者沒有遺憾、生者沒有歉疚。

